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Ôsma nedeľa v 
cezročnom období

Farská rodina

Druhá diecézna synoda
Chudobní pre Božie kráľovstvo

Jestvuje aj dobrovoľná chudoba pre Božie 
kráľovstvo. Spočíva v zriekaní sa majetku pre dobro 
vlastnej spásy a pre šírenie Božieho kráľovstva 
medzi ľuďmi. Známy je rozhovor Krista s bohatým 
mládencom v evanjeliu: „Tu k nemu ktosi pristúpil 
a pýtal sa ho: „Učiteľ, čo dobré mám robiť, aby som 
mal večný život?“ On mu povedal: „Prečo sa ma 
pýtaš na dobré? Len jeden je dobrý. Ale ak chceš 
vojsť do života, zachovávaj prikázania!“ On sa ho 
opýtal: „Ktoré?“ Ježiš odpovedal: „Nezabiješ! Nes-
cudzoložíš! Nepokradneš! Nebudeš krivo svedčiť! 
Cti otca i matku a milovať budeš svojho blížneho 
ako seba samého!“ Mladík mu povedal: „Toto všetko 
som zachovával. Čo mi ešte chýba?“ Ježiš mu vravel: 
„Ak chceš byť dokonalý, choď, predaj, čo máš, rozdaj 
chudobným a budeš mať poklad v nebi. Potom príď 
a nasleduj ma!“ Keď mladík počul toto slovo, odišiel 
smutný, lebo mal veľký majetok.“ (Mt 19,16-22)

 Úplná chudoba je jedna z Ježišových rád tým, 
ktorí ho chcú nasledovať dokonalejším kresťanským 
životom. Je účinným svedectvom o prvenstve Boha v 
živote človeka, ako aj lásky a duchovných hodnôt. Je 
aj presvedčivým znamením jestvovania duchovných 
skutočností a nádeje na nebo. Je vlastná tým, ktorí sa 
zasväcujú Kristovi v rehoľnom povolaní. Môžu ju 
však zachovávať aj kresťania žijúci vo svete. Dejiny 
Cirkvi poznajú krásne vzory života v dobrovoľnej 
chudobe pre Krista a jeho vec. Medzi nimi vyniká sv. 
František z Assisi. Známe je jeho životné heslo: „Boh, 
moje všetko!“ On a mnohí ďalší dosvedčili, že dobro-
voľná chudoba je možná, uskutočniteľná a veľmi 
prospešná pre Cirkev i dobro sveta a človeka. Dob-
rovoľná chudoba nesťažuje život, naopak, robí ho 
radostnejším a uľahčuje cestu k spáse. Toto možno 
porozumieť iba vierou a len v jej sile pod vplyvom 
Božej milosti ju možno zachovávať.

Dobro chudoby pre Božie kráľovstvo najlepšie 
odkryl svojím príkladom sám Ježiš Kristus. Celý 
jeho pozemský život je uzavretý dvoma symbolmi 
úplnej chudoby: jasľami a krížom. On, ktorému patrí 
nebo i zem, chcel byť chudobný a nevlastniť žiadny 
majetok, aby nás naučil úplnej závislosti na Bohu 
- nebeskom Otcovi. Preto sv. Pavol napísal: „Veď 
poznáte milosť nášho Pána Ježiša Krista, že hoci bol 
bohatý, stal sa pre vás chudobným, aby ste sa vy jeho 
chudobou obohatili.“ (2 Kor 2,9)

Podporovať cirkevné ustanovizne

Chudoba v duchu sa prejavuje štedrosťou. 
Za príklad pochopenia a správneho uplatňo-

vania ducha chudoby nám Kristus v evanjeliu 
dal obeť chudobnej vdovy. „Potom si sadol 
oproti chrámovej pokladnici a pozeral sa, ako 
ľud hádže peniaze do pokladnice. Viacerí bohá-
či hádzali mnoho. Prišla aj istá chudobná vdova 
a vhodila dve drobné mince čo je kvadrant. 
Zavolal svojich učeníkov a povedal im: „Veru, 
hovorím vám: Táto chudobná vdova vhodila 
viac ako všetci, čo hádzali do pokladnice. Lebo 
všetci dávali zo svojho nadbytku, ale ona pri 
svojej chudobe dala všetko, čo mala, celé svoje 
živobytie.“ (Mk 13,41-44)

Veriaci v duchu spolupatričnosti a spolu-
zodpovednosti podporujú spoločenstvo Cirkvi 
v jeho spásnom poslaní nielen duchovne, ale aj 
svojími milodarmi. Cirkev totiž pri plnení svoj-
ho poslania potrebuje aj hmotné a finančné pro-
striedky, v čom vždy bola, je a bude odkázaná 
na štedrosť veriacich. Cirkev potrebuje hmotné 
a finančné prostriedky najmä na dôstojné slá-
venie bohoslužieb a božieho kultu, na slušné 
a spravodlivé materiálne zabezpečenie kňazov 
a iných služobníkov, na vykonávanie diela 
posvätného apoštolátu a na uskutočňovanie 
dobročinnej lásky najmä voči chudobným. Túto 
potrebu hmotnej pomoci pripomína veriacim aj 
piate cirkevné prikázanie: „Podporovať cirkev-
né ustanovizne“. Podporovať cirkevné ustano-
vizne znamená milodarmi prispievať na potreby 
farnosti (zvonček, zbierky); starať sa o cirkevné 
objekty, ich čistotu a údržbu; prácou pomáhať 
pri opravách alebo stavbe cirkevných budov; 
podporovať misie, charitu, seminár, katolícke 
média a iné.

Aj Katechizmus Katolíckej cirkvi vedie 
veriacich k štedrosti a hmotnej podpore Cirkvi. 
„Kresťania už od začiatku prinášajú na Eucha-
ristiu spolu s chlebom a vínom aj svoje dary, 
aby sa podelili s tými, čo sú v núdzi. Tento 
zvyk konať zbierku (po latinsky collecta) je stále 
aktuálny a inšpiruje sa príkladom Ježiša Krista, 
ktorý sa stal chudobným, aby nás obohatil.“ 
(KKC, 1351)

Sv. Justín vo svojom diele Apologia zanechal 
správu, ako sa od začiatku Cirkvi praktizovala 
štedrosť veriacich: „Tí, čo majú dostatok a 
chcú, dávajú, každý podľa svojho úsudku, 
čo sa rozhodli. A čo sa zozbiera, uloží sa u 
predsedajúceho a on podporuje siroty a vdovy 
i tých, čo sú pre chorobu alebo z inej príčiny v 
núdzi, ako aj väzňov a prisťahovalcov, slovom, 
stará sa o všetkých, čo potrebujú pomoc.“

Chcem sa s Vami podeliť ako mi dal Boh spoznať pred troma rokmi, že túži, aby som 
sa viac spoliehala na Neho. Vždy som všade musela byť a o všetkom vedieť, bezo mňa by 
hádam nič nefungovalo. Nácvik spevu, modlitbové stretká spoločenstva, občas modlitbové 
stretko rodín našej farnosti, každú stredu som hrala na detskej svätej omši. Z práce som 
sa ponáhľala domov  sa najesť,  obratom som sa ponáhľala do kostola na sv. omšu, po nej 
som mala vždy nejakú aktivitu. Takto to išlo dlhší čas. Až raz som vážne ochorela. Začalo 
to tak zvláštne po jednom modlitbovom stretku. Všetko sa vo mne chvelo, boleli ma kosti, 
svaly, chrbtica, zimnica sa striedala s horúčkou. V noci sa mi sníval sen, že ma nejaký muž, 
asi tridsaťročný,  s láskou mamy hladí po vlasoch a zapletá mi vrkoče – cítila som, že je to 
Ježiš, že ma veľmi miluje. Užívala  som lieky, po ktorých mi bolo stále horšie a mala som 
strašidelné, temné sny. Týždeň som trpela nepríjemnými nevoľnosťami, mala som pocit, že 
zomieram. Stále som sa modlila „Ježiš uzdrav ma, chcem byť zdravá.“ 

Počas tejto choroby som  si uvedomila ako veľmi  potrebujem byť blízko pri Pánovi. 
Veľmi som túžila ísť na sv. omšu, no nevládala som, preto som ju počúvala každý deň 
na rádiu Lumen. Bol to pre mňa drahocenný čas byť na nej aspoň  duchovne.  Po týždni 
som musela íst do nemocnice na liečenie (mala som silný zápal pľúc). Veľmi som túžila po 
požehnaní a Boh sa postaral. Deň  pred odchodom na liečenie som stretla p. kaplána a 
poprosila som ho, aby ma požehnal. 

V nemocnici som sa cítila opustená, medzi cudzími, všetci kašľali akoby si mali pľúca 
vykašľať – mala som z toho strach. Niekto mi povedal, že sa tu chodí umierať. Vzala som 
si so sebou Sväté Písmo, že aspoň využijem čas – no nevládala som si z neho čítať, ani 
sa modliť. Ťažko som prežívala, že nemôžem ísť na sv. omšu  a Lumen  sa tu chytiť nedal. 
No v nedeľu ma nikto nemohol zadržať, bola som v neďalekom kostole na sv. omši. Cítila 
som sa  ako vo väzení – bez rodiny, spoločenstva,  blízkych, práce a dokonca akosi ďaleko 
od Boha. Zrazu som sa nudila, lebo som bola zvyknutá na stres a zhon. Boh mi ukázal, že 
to všetko čo som doteraz robila funguje aj bezo mňa. Moju službu na detských sv. omšiach 
prevzali iní. Verila som, že ma prídu známi navštíviť. Okrem rodičov a sestry  neprišiel nikto. 
Bolo to pre mňa sklamaním. Ale zopár ľudí mi napísalo aspoň sms alebo mi zavolali ako sa 
mám. 

Čakalo ma ešte jedno „prekvapenie“ – nevyliečiteľná choroba. Vtedy som  túžila počuť, 
že niekto pri mne stojí a že spolu to zvládneme. Opäť som ostala sklamaná, že som na túto 
vec sama. O niekoľko mesiacov neskôr, keď som spomínala  spätne na tento ťažký  čas, 
som si uvedomila, že v najťažších chvíľach môjho života bol pri mne práve Boh. Spomenula 
som si na slová 

Pokračovanie na s. 2

Svedectvo
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                     LITURGICKÝ  PREHĽAD
Spišská

Belá
Strážky

Krížová 
Ves

NE 25.5.
ÔSMA NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ
Iz 49, 14-15
1 Kor 4, 1-5                                               Mt 6, 24-34

7.30
9.00

10.30P
18.30

9.00
10.30

16.00K

PO 26.5.
sv. Filipa Neriho, kňaza, spomienka
1 Pt 1, 3-9                                                 Mk 10, 17-27

18.30 18.00

UT 27.5.
féria
1 Pt 1, 10-16                                             Mk 10, 28-31

18.30 17.30

ST 28.5.
féria
1 Pt 1, 18-25                                             Mk 10, 32-45

6.30
18.30

18.00

ŠT 29.5.
féria
večerná sv. omša je z nasledujúcej slávnosti
1 Pt 2, 2-5. 9-12                                       Mk 10, 46-52

15.00+
18.30

17.30 18.00

PI 30.5.
NAJSV. SRDCA JEŽIŠOVHO, slávnosť
Dt 7, 6-11
1 Jn 4, 7-16                                               Mt 11, 25-30

6.30
18.30

17.30 18.00

SO 31.5.
Nepoškvrneného Srdca PAnny Márie, spomienka
večerná sv. omša je z nasledujúcej nedele
Iz 61, 9-11                                                 Lk 2, 41-51

16.00s
18.30

17.30

NE 1.6.
DEVIATA NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ
Dt 11, 18. 26-28. 32
Rim 3, 21-25a. 28                                     Mt 7, 21-27

7.30
9.00

10.30
18.30

9.00
10.30

16.00K

Farské oznamy na nasledujúci týždeň
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1. O pomoc pri upratovaní kostola v piatok 31.5. o 7.30 h. prosíme rodičov provopri-
jímajúcich detí zo základnej školy na Štefánikovej ulici.
2. Z krstu Tatiany Pavličkovej darovali na kostol 1.000,- Sk, novomanželia Bainskí 
1.000,- Sk, z pohrebu Doroty Gancarčíkovej 1.000,- Sk. Z pohrebu Vincenta Svitanu 
darovali na kostol v Krížovej Vsi 1.000,- Sk. Pán Boh zaplať!
3. CD s fotkami z birmovky si môžete už vyzdvihnúť v obchode sv. Valentín.
4. Veriaci, ktorí sa zúčastnia na verejnom recitovaní modlitby Najmilší Ježišu na 
slávnosť Najsv. Srdca Ježišovho, môže získať za obvyklých podmienok úplné 
odpustky.
5. Spoločenstvo Dávid organizuje zo Sp. Belej autobus na koncert Take it Tour do 
Prešova dňa 17.6.2008. Prihlásiť sa môžete u Janky Novajovskej, alebo v sakristii.

+ adorácia K Kolónia P 1. sv. prijímanie s sobášne obrady

 ÚMYSLY SVÄTÝCH OMŠÍ

SPIŠSKÁ BELÁ: STRÁŽKY KRÍŽOVÁ VES:

Ne 9.00 † Jozef

Po
† Tomáš Britaňák (30 r), † z rod.

Britaňák a Kašper
† Berta a Ondrej

Hangurbadžo

Ut † Andrej Kapolka (1.výr)
za zdravie a Bož. pož. 

Ruženy s rodinou

St
18.30 za zdravie a Bož. pož. Ivety s 

rodinou
O Bož. pomoc pre Petra

Bujňáka k 40. nar.
Št † Jozef Krett † rod. Želinská † Denis (1. výr)

Pi
6.30 † Ján a Katarína

18.30 † Dalibor, za zdravie a Bož. pož. 
v rod. Hangurbadžovej

† Stanislav a ost. z rod. † Ema, Ondrej, Mária

So
† Katarína a Štefan Dufala (10. výr),

† Alžbeta a Jozef
† Michal Lorenčík

Ne 18.30 † Ján Sedlák

Žalmu 118,8: „Lepšie je utiekať sa k Pánovi ako sa spoliehať na človeka.“
Ďakujem Bohu za každý deň života, za všetkých ľudí, ktorí sa za mňa modlili a modlia. 
Aj keď sa mnohé veci zdajú ťažké a nezmyselné, verím, že majú zmysel. Veď Boh je 

moja sila, čoho sa mám báť?
                                                                                                  Lucia

Pokračovanie z 1. s.

Šašo na koni, či náš svätec?
Kniha Sirachovho syna v závere píše o oslave predkov. „Chváliť nám treba slávnych 

mužov, svojich otcov podľa ich činov... Jedni panovali vo svojich ríšach, boli to slávny 
mužovia pre svoju udatnosť... Stali sa vodcami ľudu vo svojom čase a s hojnou múdrosťou 
predkladali ľudu posvätnú náuku. (Sir 44, 1-4)

V kresťanskom svete sa stalo dobrým zvykom pripomínať si svätcov, ktorí nám svojimi 
životmi ukazujú cestu do nebeskej vlasti. Ich životy sú pre nás nasledovaniahodnými. Aj 
preto máme ich zobrazenia, obrazy, sochy. Rovnako ako máme fotografie svojich rodičov, 
priateľov, aby mám pripomínali lásku a dobro, ktoré nám preukázali. Ak by o nich niekto 
o nich hovoril niečo znevažujúce, urazilo by nás to a zároveň by to jasne hovorilo o charak-
tere človeka, ktorý ich znevážil.

Ak máme takýto cit voči svojím blízkym, rovnako ho máme mať aj ku kresťanským sym-
bolom a aj k svätým, ktorí sú už v nebeskej vlasti a ich životy boli tak jasne dobré, že ich 
Cirkev pozdvihla na oltár a s istotou vyhlásila za svätých. Všimnime si moslimov, židov a aj 
iných ako reagujú ak niekto znevažuje to čo im je sväté.

Ján Slota nazval sv. Štefana Uhorského, nášho kráľa z 11. storočia, svätca, misionára, 
podporovateľa Cirkvi, zakladateľa biskupstiev a kláštorov,  jedného z najlepších kráľov 
v dejinách, ktorý veľmi podporoval našich slovanských predkov za šaša na koni! V tomto 
ho podporila aj priamo aj nepriamo celá vládna koalícia. O charaktere pána Slotu vieme, 
že je zlodej, podvodník, vulgárny opilec. O charaktere sv. Štefana vieme, že bol pokojný, 
nábožný, spravodlivý vládca, ktorý vždy hľadal dobro svojich podriadených. Toto učil aj 
svojho syna ako o tom svedčia aj jeho Naučenia, ktoré mu odovzdal.

Ľudská prirodzenosť od nás vyžaduje, ak chceme žiť s hrdosťou a cťou, aby sme vede-
li obraňovať česť svoju, svojich blízkych i česť svojho náboženstva a presvedčenia. Ak to 
nedokážeme, sami sa odsúdime na zánik. Preto by sme vždy mali vedieť podporiť v spoloč-
nosti len ľudí, ktorí sú charakterní a ktorí neurážajú to čo je nám drahé a sväté.

Peter Hámor


